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Peter Medvigy,
szlovákiai ruszin újágíró és aktivista

A volt Csehszlovákia területén, 1981. február 6-án, Eperjesen született , 
egy vallását gyakorló ruszin görögkatolikus családba. A ruszin kultú-
rát, hagyományokat és nyelvet már kisgyermekként megismerte a csa-
ládban. A Pozsonyi Egyetem Görögkatolikus teológia szakán tanult, 
katolikus teológusként végzett , 2010 óta dolgozik a ruszin médiában.

A szlovákiai állami médiában – televízióban, rádióban, írott  sajtóban 
– nagy szerepet vállal a ruszin nyelv népszerűsítésében és használa-
tában. Internetes portálokon ruszin nyelvű adásokat szerkeszt, vezet, 
szlovák és lengyel területen egyaránt. 2019-től a szlovák köztársasá-
gi elnök ruszin tanácsadója, 2021 óta a Ruszin Világtanács szóvivője. 
Együtt működik az eperjesi Alexander Duchnovics Színházzal – darabo-
kat fordít ruszin nyelvre. Ez a színház a világ egyetlen ruszin színháza. 

A „Ruténia” pozsonyi folklóregyütt esnek írt forgatókönyvet és ren-
dezett  koreográfi át. A ruszin nyelv mellett  fontosnak tartja a ruszin 
kultúra és hagyományok ápolását és éltetését is.

Munkásságával nagyban segíti és ösztönzi a magyarországi ruszin 
fi atalokat a ruszin nyelv használatára és tanulására, valamint példa-
ként áll előtt ük.

Szűcs-Vorinka Irén,
a Hodinka Antal Tudományos Intézet tudományos titkára

Szűcs-Vorinka Irén Bátyú községben született  Kárpátalján, kétnyelvű csa-
ládban. Édesanyja magyar, apja ruszin származású. A ruszin és ma-
gyar kultúra ápolása, megőrzése gyermekkorában családjában mindig 
meghatározó érték volt. Tanulmányait Beregszászon végezte, ahol mes-
terfokú bölcsészdiplomát szerzett . 2014-ben Budapestre költözött . 2015 
májusában a Szarvasi Ruszin Kutatóintézetben kezdett  el dolgozni, és ak-
tívan részt vett  az Országos Ruszin Önkormányzat életében is.

Miután a kutatóintézet Budapestre költözött  és Tudományos Intézet-
ként működik tovább, mely Hodinka Antalról kapta a nevét, Irén tudo-
mányos titkárként tevékenykedik. A „Ruszin Világ”, a magyarországi 
ruszinok közéleti, tájékoztató lapja titkári feladatait is ellátja.

2019-től az Eperjesi Egyetem ruszin nyelv és irodalom–magyar nyelv 
és irodalom szak hallgatója volt, idén június 22-én kapta meg diplo-
máját. Serényen dolgozik az intézetben és szakértői feladatokat is ellát. 
2022-ben a ruszin érett ségi vizsgabizott ság elnökének választott ák meg.

Forrás: Ruszin Világ 

Hodinka Antal-díj – 2023

N
Az Országos Ruszin Önkormányzat közgyűlése 2004-ben döntött arról, hogy 
évente Hodinka Antal-díjat adományoz olyan személyeknek, akik sokat tesz-
nek a ruszin nyelv, a hagyomány és a kultúra megőrzéséért. 2023-ban ketten 
kapták meg az elismerést:


